

学子评课

有趣的「高晓松」

最近，出现了一个话题：有趣的高晓松和无聊的吴彦祖，你会选谁？不少人脑洞大开说是选有趣的吴彦祖，但实际上，你知道的，生活中有趣的「高晓松」可以说得上是一个「吴彦祖」，但有趣的「高晓松」却不时可以遇到，而这位教长李的体育老师——李双铭就是我最幸运遇到的一位。

第一次知道他是因为我大一选修课——女子防身术的老师。第一次上课，找了好久，问了好多人，兜兜转转好不容易找到了上课的地方，到了之后才发现老师还没来。翻遍了手机，找到他的电话拨过去，一个粗狂的男声传来，听到声音中心一紧，想着这究竟是哪位怎样的老师呢？今后的课程会不会很难熬呢？后来，经过身边人的提醒，我终于知道为什么会觉得老师的名字好熟了，《爱情公寓》中美嘉的扮演者叫李金铭，而老师叫李双铭。脑海中浮现的是美嘉那有点傻，却浑身都带着笑点的模样，耳边那粗狂的声音依旧还未散去，两者相撞，我不禁更加期待起这位翩翩美男子的老师了。第一眼，如预期中的那样，长相如声音一样粗狂，是一个标准的糙汉子。要说和吴彦祖相比，那长相实在是让人不敢恭维，只能勉强算是和高晓松一个级别的，和美嘉的颜值更是挨不上边。可渐渐地，我发现，他粗狂的外表下有一颗细腻的心。比如，他会调侃你来上女子防身术的男同学们，说他们不来上女子防身术，女生们有动作做得不到位时，他也会用尽全身的细胞去模仿，臭名昭著同学们的笑点，顿时化解了女生们动作做不好时的尴尬。在讲解到在某种情形下该怎么反击时，他幽默的话语也让枯燥的教学课堂变得不再单调……李双铭老师也是一位特别好的老师，同学们对他的玩笑，他不会去笑呵呵的接受，还时不时的反击，互相忍来忍去。有时候，他教课到一半，在中间的休息时问我们有没有人背过减肥知识，结果说到根本背不下来，和他在一起，就像和幽默的朋友相处一样没有任何负担，就像他们给我们的感觉一样。

后来，选大二的体育课时，看到他的名字，我果断地把选修课从足球改成了他的长拳。并拉着室友一起去选了这门课。至今我仍然清晰的记得第一节下课的场景，大概是了解到这位老师的逗比性格，全班差不多有一半的人都来自同一个班。上课时，老师第一句话就自嘲说他知道我们都是没选错了才会选他的课的，我们连连苦笑，他却笑着不恼。当他上课名的时候，发现好多人都是自己来自同一个班时，他不禁调侃道：“原来你们是抱团过来的啊！”一句话，如一剂炸弹，顿时在班上炸开了，每个人在一开始便得到了老师的幽默。长拳不似之前学的太极拳，更加复杂，更加难学，也需要更大的力气，老师的一套拳打下来，我们都惊呆了，连连叫苦，后悔不已。他没有多说什么，只是把复杂的动作一一化解成简单易懂的动作，配合着他略带笑点的解说，拳法也被我们一一学下来了，虽说没有他打的好看，但他却没有责怪我们，只是说我们大部分都是女生，并不是要把这套拳法学得有多好，而是要对其中有所了解，了解中国的拳法。不管曾经我们打的多么棒，但不可否认的是，在这位逗比老师的带领下，我们的确学会了长拳，也度过了一段很快乐的时光。

好看的皮囊是天生的，有趣的灵魂是后天的。皮囊并不能决定什么，一个有趣的灵魂甚至能掩盖皮囊所带来的优势。正如李双铭老师这样，做一个有趣的「高晓松」依旧能获得同学们的喜爱。

(刘婷婷)

我校举行低职高聘授证仪式



11月23日上午9点，湖南涉外经济学院低职高聘授证仪式在校办公楼二楼会议室举行。校长王耀中、常务副校长潘白红、副校长白解红、校长助理兼人才办主任鞠晨曦、人事处处长李未、科研处处长朱海玲、商学院院长王涛生、人才办副主任黄海敏、教务处副处长高金定等参加会议。潘留仙副教授主持会议。

白勇老师动情地叙述了自己在涉外工作十年来与学校共同成长的过程，表达了对学校领导和同事们的感谢，表示今后一定会安心工作，把学校当成自己的家，为学校发展做出更大的贡献。陈敏老师同样心情激动，她感谢学校、学院以及同事们申报与完成科研项目过程中对自己的帮助和鼓励，感谢学校一系列好的举措和平台，表示只要敢于尝试，就一定会有收获。

王耀中校长用“开天辟地”四个字高度评价了本次授证仪式的意义。他表示，这是人才办成立后第一个有影响力的举措，也是学校各部门认真研究和协作的结果，是一个非常好的信号和开端。此举得到了董事会的大力支持，契合我校十三五发展目标。他同时充满信心地表示，涉外还有很多优秀的具有潜力的教师，学校将为大家营造更好的学术发展环境，鼓励大家获取高水平项目，产生高水平成果，打造高水平团队，夺得高水平奖项，希望大家安心涉外、扎根涉外，在涉外内涵式发展道路上作出贡献。

潘留仙副教授强调了学校对年轻教师的重视。她表示此次人事制度改革，打破了唯学历、资历的评聘标准，为能力强的年轻教师提供了条件、创造了机会，为大家致力于教学、科研工作提供了精神和物质上的肯定和支持。

(艾文小柏 邓国建)

学生眼中的卓越教师

商学院王璐：感觉那些优秀的词不够描述徐扬高云老师，她对我来说亦师亦友。课堂上她让我们畅所欲言，信息量超负荷以及团队精神的培养。要求我们以小组形式制作PPT，不仅提高了同学们的演讲能力，也让课堂更加生动了。她也会和我们讨论一些关于炒股的事，比如哪支股票行情好之类的，既活跃了课堂气氛，又让我们增长知识。现在的她大四了，我还深深记得她老师第一节课上说过的一句话，课堂上没有免费的午餐，不论是炒股还是其他投资，都不能太贪心，保持耐心，方得始终。

体育学院刘艳：我觉得上陈才发老师的课很轻松，他很幽默，很有亲和力，但做高夫夫练习的时候也会很认真的给我们纠正动作。大学的几年时光中，有时会觉得陈老师的课很枯燥，陈老师的课会不厌其烦的给我们的开导我们，做我们的人生导师。除了专业知识以外，他还常常跟我们讲很多人生道理，教导我们要对得起自己的人生负责，走入社会后要做一个有责任心的人。虽然他现在没有上我们的课了，但我会永远感谢他，永远把他说的话记在心里！

外国语学院曹璐：我是大一选修了高波老师的国二辅导课，每周周末上课。高老师上课给我的感觉是，课堂上注重互动，聚精会神的听课，因为课上的干货太多了，很可能一不小心错过了重要的知识点。起初有点吃不消，后来经过高老师的悉心指导，收获满满！我非常喜欢高老师的上课风格，老师思路逻辑清晰，但语言幽默风趣，易懂，讲课节奏高，干货多，让我们认真负责。在大学里，能在第一节深奥知识传授的如此淋漓尽致，我认为高老师的不愧“卓越教师”称号。

外国语学院彭琳：我真的非常喜欢用红老师的课，她的东西都很专业也很实用的。口译刚开始学的话，会很很多错误，有的时候一些措辞会比较拗口。但是老师为人很和善，也一直在鼓励我们相互交流。隔几天就在群里发一些学习资料，都是国外网站那些专门口译的网页，对我们的帮助很大。周老师很会带动课堂气氛，让所有人都有参与进来。她真的教给了我们很多很多实用的口译方法。还有关于提高记忆力的方法之类的。在上课的时候她会给我们听材料，然后让我们跟她一起合作练习。她还经常鼓励我们，让我们进步了很多。

文学院陈冰菲：初次认识袁老师在《中国文学史》课上。第一印象是年轻亲切，因为她总是满脸笑容，慢慢的在课上感受到了她的博学多识，渐渐地喜欢上她的课，她就成了我们公认的“女神老师”。比起直接传授知识给学生，她更希望我们学会用独特的思维去发现问题，报导出答案。直观的知识点上都有，搜索一下就知道了，而呈现的思维却是网上搜不到的，它需要慢慢养成。袁老师与我们相处的相处方式是“平等民主、互动共赢”，她的课堂以“让学生学到东西”为目的，不仅将新的知识带给大家，同时她对自己也是一种完善。她说，将心比心，大家都是成年人，都要尊重民主平等。45分钟的课堂，思维在很重要。袁老师善用讨论式的教学方法，辅以讲述和讨论，产生一种轻松的氛围感，让学生自然而然地产生思想碰撞，迸出火花。因而，她课后的及时了解学生思想动态，让学生进步的快；课后鼓励学生主动思考，积极发言；课后抓住时机，与学生自由平等的交流。

(彭露 刘婷婷 蔡玉芬)

在实习中成长

编者按：11月15日上午，我校与湖南体育产业集团校企合作签约仪式隆重举行。我作为2017年湖南体育产业集团实习项目的优秀实习生在仪式上受到表彰。这五个多月的实习经历成为了我人生中难忘而宝贵的记忆，让我懂得了责任的意义，感受到了付出努力后的快乐。本期校报特邀请了数位实习生代表，听他们在实习中的成长故事吧！

西语 1401 郭文婧：我在湖南体育产业集团担任西班牙语翻译。我所在的是西班牙语翻译组。这份工作有很多琐碎的事情，但是和女队友们一起生活的日子留下了许多珍贵的回忆。特别是有一次，我实习期间回长沙参加湖南省外事翻译笔译的考试，女队友阿图的女队友们就以我为以后不会再回去工作了，特别舍不得我，她们还特地拍了一个视频，所有运动员在我视频里跟我打招呼说想念我，跟我说加油，我觉得特别感动，这份实习工作让我收获到很多温暖。

英语本科 1403 班陈佳怡：这次中国体育代表团对我的影响真的很大，有着深远的意义。不管是专业知识，处理事情能力，人际交往能力等方面都获得了很大的提升。刚开始我是抱着学习口语的心态去的，而且我本身也非常喜欢和外国人打交道。不过最初接触到这

份工作的一个星期还是有些无所适从，特别是在第一次中方教练和外国运动员的交流见面会上，因为自己口语也不是很好，所以就面临着不能表达好自己的意思，也听不懂运动员发言的尴尬情况。期间周老师蒋学姐也帮助了我很多，慢慢地我也能独当一面了。心态也是很重要的，刚开始觉得自己口语不好，也曾想过放弃，但是想着再坚持一会，再坚持一会，最后就成长为现在的自己。

西班牙语 1301 班李海霞：我是去年参加过湖南体育产业集团的实习项目，现就职于湖南体育产业集团有限公司。作为实习生，我想对学弟学妹们说，希望你们能抓住我们公司的实习机会，参加到中国体育代表团的项目中来，相信一定会给你们带来不一样的感受和收获。今年有幸有自拉去，到西班牙、牙买加、古巴、加拿大以及汤加的各种运动项目的国家队运动员来训练，而我也将作为西班牙语翻译，在下一个北京奥运会开幕式的中国代表团帮助2018年奥运会开幕式中国代表团也作为湖南的高校代表和我们公司一起投入到中国的代表团中来，一起为国争光。

(郭露 刘婷婷 蔡玉芬)



教务之窗

我校举行2017年教学管理人员培训会

为了进一步提升教学管理队伍的能力和水平，11月10日至11日，学校举行了2017年教学管理人员培训会。主管教学副校长白解红教授、教务长刘娟教授、教学质量监控与评估中心主任任松教授、教学督导室主任戚元教授、各学院教学副院长、教学秘书、教务干事等60余人参加了此次培训会。会议以“学籍管理和创新创业教育改革”为主题，白解红副校长全程参与指导并主持了本次会议。

湖南商学院副院长刘国权教授应邀作了题为“地方本科院校创新创业教育融入人才培养全过程的理论与实践”主题报告，介绍了自己的深刻体会和湖南商学院创新创业教育的宝贵经验。会议还邀请了湖南工业大学招生就业处处长吴永辉处长，结合自身多年的学籍管理经验，从“修订背景与基本定位”、“修订的新内容”和“两点思考”等方面介绍了教育部41号令文件出台背景和意义，详细分析和解读了教育部41号令与原规定的不同，并就学籍管理实

我校开展第四期毕博平台网络教学课程建设交流培训

为了帮助教师们进一步理解毕博平台的实用技术，解决教师课程建设过程中遇到的实际问题，11月10日，我校邀请了宁波职业技术学院院长兰春毅和毕博公司的两位技术专家开展了为期一天的培训与交流工作。这是我校自5月份以来，第四次以工作坊的形式开展毕博平台网络教学课程建设交流与培训。

本次工作坊交流培训分为上午专家答疑和下午专家讲座两个环节。院长兰春毅教授、教务处副处长兼实验中心主任高金定博士，学校

省级、校级精品(双语)课程和网络教学课程项目负责人参加了交流培训。

刘教务长指出了网络课程建设的重要性，对开展工作坊的培训要求与网络课程建设的相关问题进行了说明。

兰春毅老师结合自身十余年的课程建设经验，分享了基于毕博平台的《计算机基础》游戏化翻转课堂教学实践宝贵经验，报告精彩纷呈，与会教师们大开眼界、受益匪浅。

(蔡利红)

我校教师参加全国高校Python语言程序设计课程实景教学研讨会

近日，信息科学与工程学院彭浩、李桥等13位老师参加了在长沙举行的“全国高校Python语言程序设计课程实景教学研讨会”。本次研讨会由教育部高等计算机类专业教学指导委员会、教育高等计算机类专业教学指导委员会、中国大学共同主办。会议以信息技术新发展阶段下的Python语言程序设计课程实景教学为主题，围绕大学第一门课程设计课程、Python生态环境等教学实践开展研讨，对选修课/必修课的开发和组织、教学实

施过程的实际问题及2017年度相关教学改革方向等进行了深度交流。

通过参加本次研讨会，学院教师在人工智能、云计算、大数据、深度学习、大数据分析等前沿技术中Python语言的应用有了进一步的认识，了解了Python课程体系设计、课程建设及教学中存在的问题及Python教学实验平台的建设和教学实验设计，为Python课程的开设做好了准备。

(彭浩)

我校开展课程考核试卷和毕业论文(设计)专项检查工作

近日，教学质量监控与评估中心组织开展了2016-2017学年第二学期课程考核试卷和2017届本科毕业论文(设计)专项检查工作。白解红副校长要求全体教学人员要本着公平、公正的态度，以问题为导向，发现问题和不足，提出整改建议。此次检查的试卷和毕业论文(设计)均是随

机抽查，其中抽取课程考核试卷126本，覆盖所有开课学院(部)。检查范围包括了期末考试与课程外考试卷、公共课程与专业课程考核试卷、考试课程与课程考核卷、抽取毕业论文(设计)304本，覆盖全部有毕业生的专业。本次检查将进行量化评分，各学院(部)评